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Odpowiedzi do zadan zamknietych

A B C D
Zadanie 1 T N T T
Zadanie 2 N T N N
Zadanie 3 N N T T
Zadanie 4 N T N T
Zadanie 5 T N T T
Zadanie 6 T T N T

Rozwigzania zadan otwartych i punktacja

Uwaga. JezZeli uczeni poprawnie rozwigzat zadanie metoda inng niz podana w schemacie
rozwigzania, otrzymuje maksymalnag liczbe punktow za to zadanie.

Zadanie 7 (za 4 punkty)

Liczba punktow

Punkty za:

Przekatne w prostokgcie sg rownej dtugosci, wiec

odcinek AC ma te samg dtugos¢ co odcinek BD,

Wyznaczenie dtugosci

przy czym odcinek BD jest promieniem kota, wiec 1 odcinka AC.
|AC| = |BD| = 17 (cm).
Obwadd prostokata wynosi 46 cm wiec suma
dtugosci dwéch sasiednich bokow jest réwna
23 cm, stad |AD| + |CD| = 23 cm.
Wynika stad, ze Wyznaczenie sumy
\AE| + |CF| = |DE| — |AD| + |DF| — |CD| 1 dtugosci odcinkow
- AE i CF.
|AE| + |CF| = |DE| + |DF| — (|AD| + |CD|)
|AE| + |CF| =17 + 17 — 23
|AE| + |CF| = 11 (cm).
Dtugosc d tuku FBE jest rowna jednej czwartej
dtugosci okregu o promieniu 17 cm: 1 Poprawna m(jfda ik
I PR wyznaczenia dtugosci tuku
d= " 2m-17 = 8,57 (cm). EBD.
Obwdd zacieniowanej jest sumg dtugosci odcinkéw
AC, AE i CF oraz tuku EBF: Bezbtedne obliczenie
174+ 114 8,57 =28+ 8,57 1 obwodu zacieniowanej

Odpowiedz: Obwdd zacieniowanej figury jest
réwny (28 + 8,51) cm.

figury.
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Zadanie 8 (za 4 punkty)

Liczba punktow

Punkty za:

Punkty B i C sg symetryczne wzgledem poczatku
uktadu wspodtrzednych, wiec odciete tych punktow
muszg by¢ liczbami przeciwnymi i rzedne tych

Zapisanie uktadu rownan
opisujacego poprawnie
zaleznos¢ miedzy
wspotrzednymi punktéw
BiC

punktéw sg liczbami przeciwnymi. Zatem musi by¢ 2 L .
spetniony uktad rownan: wynikajaca z zatozenia,
' ze punkty te s
2x—y=—-Qy—1) symetryczne wzgledem
{7 —3x = —(4x — ) poczatku uktadu
wspotrzednych.
{Zx —y=-2y+1
7—3x=—-4x+y
{y =1-2x
x=y-—7
y=1-2x N
{ x=1—-2x—7 1 Poprawne rozwigzanie
uktadu réwnan.
{y =1-2x
3x=-6
{y =1-2x
x=-2
(72°
x=-2
Poprawna interpretacja
s s rozwigzania uktadu
Odpowiedz: 1 (pod warunkiem, ze uktad

Punkt A ma wspétrzedne: x = =2,y =5

rownan zostat poprawnie
utozony).
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Zadanie 9 (za 8 punktéw) Liczba Punkty za:
punktéw
Kazda druzyna rozegrata 3 mecze z kazdg z 2 pozostatych 1 Obliczenie ile meczy
druzyn, wiec kazda druzyna rozegrata 6 meczy. rozgrata kazda z druzyn.
Mnozac liczbe druzyn (3) przez liczbe rozegranych przez nie
meczy (6) naliczamy podwajnie kazdy mecz, bo w kazdym
meczu biorg udziat dwie druzyny. Poprawne wyznaczenie
Zatem liczba wszystkich rozegranych meczy wynosi 9, bo: 1 liczby wszystkich meczy
w opisanych rozgrywkach.
3:6 9
=
Niech r oznacza liczbe meczy, ktéry zakoriczyty sie remisem. Zapisanie zaleznosci miedzy
Wodweczas liczba meczy, ktére nie zakoriczyty sie remisem jest 1 liczbg meczy zakonczonych
rowna 9 —r. remisem, areszta meczy.
Wyznaczenie zaleznosci
Kazdy mecz zakonczony remisem konczyt sie dodaniem po 1 rmedzy liczba rem|sow, ,a
. s . . . . liczbg wszystkich punktéw
punkcie dla kazdej z dwdch druzyn, wiec liczba wszystkich .
. s . uzyskanych za remisy
punktow uzyskanych z remiséw jest rowna 2r. .
1 oraz wyznaczenie
Kazdy mecz zakonczony wygrang konczyt sie dodaniem 3 zaleznosci @edzy liczba
. o . L . meczy zakonczonych
punktow druzynie, ktéra wygrata, a wiec liczba wszystkich .
unktéw uzyskanych z tych meczy wynosi 3(9 — 1) wygrang, a liczba
P wszystkich uzyskanych z
nie punktow
Z danych w tabeli wynika, ze suma wszystkich punktow Obliczenie sumy wszystkich
uzyskanych w rozgrywkach jest réwna 23, bo: 1 punktow z meczy
na podstawie danych
541246 = 23 w tabeli.
Podanie zaleznosci miedzy
. . liczbg wszystkich punktéw
Suma tych punktéw jest suma punktéw uzyskanych z R )
o . : . 1 w tabeli, a liczbg punktéw
remisdw i z meczy, w ktérych jedna z druzyn wygrata, zatem: )
uzyskanych w remisach
2r+3(9—r) =23 )
i pozostatych meczach.
2r 4+ 27 —3r =23
Poprawne wyznaczenie
1 . _
—r=—4 liczby remisdw.
r=4
Odpowiedz: Remisem zakoriczyty sie 4 mecze. 1 Wyznaczenie liczby meczy

zakonczonych remisem.
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Uczen moze probowac dopasowac szczegdétowe wyniki meczy do danych w zadaniu i na tej

podstawie podac odpowiedzi, np.:

Punkty Punkty Punkty Punkty Punkty Punkty Punkty Punkty Punkty Punkty
za za za za za za za za za
1 mecz 2 mecz 3 mecz 1 mecz 2 mecz 3 mecz 1 mecz 2 mecz 3 mecz Razem
zdruzyng | zdruzyng | zdruzyng | zdruzyng | zdruzyng | zdruzyng | zdruzyng | zdruzyng | z druzyng
A A A B B B C C C
A X X X 1 0 0 0 1 3 5
B 1 3 3 X X X 3 1 1 12
C 3 1 0 0 1 1 X X X 6

Za takie rozwigzanie z przyktadowym zestawem szczegétowych wynikdéw proponuje przyznaé

maksymalng liczbe punktow.




